Kombinatorika 2023./24.

Domaca zadaca 4

1. Zapisite endofunkciju koja odgovara kraljeznjaku na slici. Glava je oznacena s &,
areps©.

2. Nacrtajte kraljeznjaka koji odgovara sljedec¢oj endofunkciji:

123 456 7 89 10
11111 11111
76 51398 7 3 4

3. Koliko ima permutacija ciklickog tipa u = (5,2,2,2)7

4. Za elemente g; i g grupe G kazemo da su konjugirani ako postoji h € G takav da je
g2 = hgih™!. Dokazite: permutacije 7 i my iz simetri¢ne grupe S, su konjugirane
ako i samo ako su istog ciklickog tipa.

5. Dokazite formulu { "} = () + 1(5) (”;2) Izvedite analognu formulu za [ ", ].

6. Kombinatorno dokazite identitete

Cob-s O el (@e-all]

7. Kombinatorno dokazite identitete
n N ~~(n\[J n—j : n] (kY _~=(n\[i][n—3
) =2 O isar B -2 L

8. Kombinatorno dokazite identitete

{n+:+1}:§k{n—£k} : [n+2+1} :i(n+k> {nzk}
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9. Lahov! broj ili “Stirlingov broj tre¢e vrste” L(n, k) je broj nac¢ina na koji mozemo
elemente n-clanog skupa podijeliti u & totalno uredenih podskupova. Redoslijed
podskupova nije bitan, ali je redoslijed elemenata unutar podskupova bitan. Na
primjer, za n = 4 i k = 2 sve moguce podjele su

{1,234} {2,134} {3,124}
{1,243} {2,143} {3,142}
{1,324} {2,314} {3,214}
{1,342} {2,341} {3,241}
{1,423} {2,413} {3,412}
{1,432} {2,431} {3,421}

i vrijedi L(4,2) = () 1031+ 1 (%)

n!

TR

(a) Dokazite formulu L(n,k) =

{4,123} {12,34} {13,24} {14,23}
{4,132} {12,43} {13,42} {14,32}
{4,213} {21,34} {31,24} {41,23}
{4,231} {21,43} {31,42} {41,32}
{4,312}
{4,321}

2121 = 36.

(:21)

(b) Dokazite rekurziju L(n,k)=L(n—1,k—1)+ (n+k—1)L(n—1,k).

(c) Izvedite koeficijente prijelaza iz baze rastucih faktorijela R u bazu padajucih

faktorijela P.

Tvo Lah (1896.-1979.), slovenski matematicar i aktuar.
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